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Gromon-utcza 2. szám.

A szabadság ünnepe Pancsován.
A nemzeti újjászületés, a szabadság, egyenlőség 

és, testvériség születésének 54-ik évfordulója az idén 
is üuuep volt városunkban. Nem oly nagy szabású, 
nem olyan külső kaprázatu volt mint talán másutt, 
de nem kevesebb melegséggel sőt nagyobb lelkese­
déssel- nnue]>eltünk.------- ----- -------- ------------------- ----- —

De az nem is lehel, máskép Magyarország ezen 
határszéli városában, úgyszólván utolsó talpalatnyi 
földjén. Itt, ezen nemzetiségi tengeren meg keil ra­
gadni minden alkalmat, u mely a magyar érzelmek 
ápolására alkalmas. És lehet-e alkalmasabb, ihlettebb 
nap mint a szabadság születés napja, melyen e haza 
minden polgára tényleg szabaddá, egyenlővé és egy­
másnak testvérévé lett.

Ezen meggyőződés vezette és vezeti a paucso- 
vai magyar egyleteket, hogy majdnem két évtizeden 
át a szabadság születés napján nemzeti ünnepélyt 
rendez.

llunepi szint öltött a város külső képe is. A 
magyar nemzeti szinti zászló bár lassan, de mindig 
nagyobb és nagyobb számban lesz látható. Csak az 
a sajnos, hogy egyes állami hivatalok fejei még 
mindig nem értik meg e nap jelentőséget.

Az ünnepély lefolyásáról, lapunk szűk kereté­
ben a következőkben számolunk be :

Az igen sikerült iskolai ünnepélyek a délelőtt 
folyamán folytak le. (Sajnos voltak ünnepélyt nem 
rendező iskolák is. Szedő.) A lelkes itju-ag nemzeti 
szinti jelvényekkel díszítve járt kelt az utczán.

A pan csóvái magyar egyesületek 
márczius 15-iki ünnepélye rendkívül fényes és sike­
rült volt,. A „Trombitás“ szálloda szépen díszített 
nagy tenne zsúfolásig telt meg a legelőkelőbb kö­
zönséggel.

A tüggüny felgördültével Vásza fekete magyarba 
öltözött és nemzeti válszalagot viselő zenekara a 
Kákóczy indulóra zenditett rá. A leik sedés múltá­
val ifjú hévvel és nagy hatással szavalta el L ó c z 
Ákos joghallgató fekete magyar díszruhában a 
„Talpra magyart“.

Ulaua a „paucsovai izraelita templotu-dalegye- 
sület“ ritka tökélylyel énekelte a „Hymnus“-1, mit 
a közönség állva hallgatott végig és lelkesen meg­
tapsolt. Szabó Margit kisasszony Jakab Ödön 
„Márczius tizenötödikén“ czimü költömóuyét szavalta 
rendkívüli hatással. Egészen elragadta a bájos 
szavalónü a közönséget, mely ezért lelkes óvá- 
cziókban részesítette öt.

Ezután következett Balogh Béla kir. tör 
vényszéki bíró ünnepi beszéde, mely szóró 1-szóra a 
következőkép hangzott :

Tiszteit ünnepi") közönség !

Nemzeti létünkért, állami önállóságunk­
ért, szabadságunkért vívott küzdelmek emlék­
ünnepe van ma. —

Egy érzelem dobbant meg e napon min­
den magyar kebelt, — egy érzelem gyűjt 
tüzet sziveinkben, — egy vágy vonz, gyújt 
bennünket össze, — e vágy avatja templommá 
gyűlőhelyünket: hogy éleszszük, gerjeszszük, 
lángra lob bántsuk szivünk e tüzet, a haza­
szeretetét, — hogy csapongjon a tűz, száll­
jon az áldozati füst, keressen utat a magasba 
az ima, a fohász azért a mit minden érző 
szív szeretető légion óbb hevével övez — a 
hazáért. —

Mutasd meg e lángok világánál nemze­
tünk életének eddigi utalt, — sejtesd, isten­
nő, merre visz a megtett út tovább, előre, 
a, jövő szürke körébe, „melybe Isten az ki 
hat“ !

.......... S uhévedez lelkünk nézése a mi-
thosz világába ....

• ... A Kárpátok rengetegeiből leszáll 
e haza földjére egy nagyobb nomád kara­
ván ....

Vére elvegyült a lelismerbetetlenségig 
az idegennel; -- nem tudjuk még azt sem 
biztosan, megmaradt-e nyelve e néptörzsnek ;

nem tudjuk nyelvét, intézményeit, uralma 
határait azoknak a kisebb államalakulatok­
nak a melyeket itt talált: csak azt hogy

úrrá lett fölöttük, államot alkotott, — s ab­
ban a korban a mikor az állami feladótok 
ellátásának mehanikai nehézségei nagy álla­
mok hatalmát málasztották el, Európában 
akkor a legnagyobb területre terjesztette ki 
egységes, középponti hatalmát. —

Nem igen lehetett tudata arról a világ- 
történelmi jelentőségről, a melylyel telepe- 
dése birt, kettészakítva Európa egyik legha­
talmasabb faját, hisz letelepedése után is 
rabló maradt. — Tenger vér, keserves vere­
ségek, ember pusztulás volt az a mivel a 
szomszéd a más tulajdona tiszteletére szok­
tatta ; de mind e csapás nem törte meg.

Intézményeit a többi európai államéihoz 
idomítva, két szomszéd világbirodalom hó­
dító törekvéseit zúdította magára. — Az 
ellenség betört, a magyarság csatákat vesz­
tett, voltak királyaink a kik elismertek lhí- 
bórurat; — de a nemzet nem, s visszasze­
rezte szupremitását mihamar.

A nyugati eszmékkel bejöttek intézmé­
nyek, a melyek akkoriban hatalmas nemze­
tek testét darabolták fel ; de a magyar po­
litikai egységet megőrizte ez időben is.

Majd jött egy többévszázados kor, az 
élethalál-küzdelein, a pusztulás korszaka. — 
Levertek, — az ellenség elfoglalta az or­
szág nagy részét, — a nemzeti, állami lét ten­
gődve húzódott inog az ország hátgeriuczén, 
a Kárpátok közt, -—- a többi rész örökös 
harczmező, az ellenség előretolt hadállásai 
volt. — Kihalt e részeken nyelve, kipusztult 
vére nemzetünknek, még földje is elvadult ; 
— s ott hol annak előtte a pásztor furulyá­
ján, a szántóvető ajkán a mi édes népdala­
ink zendültek meg: a felzsendiilt nádas, a 
felmagzott erdő védelmében beszivárgóit ide­
gen tengette nyomorúságos életét.

Majd kiverte egyik ellenség a másikat 
a haza földjéről; az ellenség helyett a ki 
csak földünket, vagyonúnkat kívánta, úrrá 
lett az a ki ezen félti, még életünkre, lel­
künkre is áhítozott.

Az erőszak s az államművészet minden 
eszközét felhasználta nemzeti életünk gyö­
kerei elpusztítására ez örökös ellenségünk, 
egy hatalmas szomszéd faj;— volt idő a mi­
kor nemzedékeken át tartott elnyomás, elká- 
bitás után azt hitte, megadhatja a kegye­
lemdöfést: de a nemzet életének fellobbant 
lángja megperzselte a kioltására kinyúlt kezet.

Ezt hitte egy fél évszázada is ... . En­
nek a kornak emlékét ünnepeljük ma .... 
Elvonulnak szemeink előtt e nagy epopéia 
viliarai, héroszai.... Eiadahnak ünnepe vau 
ma !

Nem jutott nekünk osztályrészül a kin­
csek hatalma; hisz mikor mások kincseket 
gyűjtöttek, mi azt tri butámban fizettük el !

Nem jutott nekünk rész az emberi kultúra 
zászlajának vitelében; Írsz mikor mások szelle­
mieken munkálkodtak, mi létünk fenntartá­
sáért vívtunk keserves küzdelmeket!

Nem jutott nekünk rósz a hódítók dicső­
ségéből; hisz nekünk elég volt megtartanunk 
azt a mit eleink szereztek !

Nem jutott nekűul- részül Hiszpánia di­
csősége, a melynek népe, mikor az ellenség 
leverte, visszavonult lyrenáck vadonjaiba, 
s onnan előre-előre tőivé, vére hullásával, 
évszázados küzdelemmé, maga erejéből sze­
rezte vissza a haza földét; hisz nekünk még 
menedékünk is ellenség kezén volt!

Nem jutott nekünk részül Helvéczia di­
csősége, a, melynek vételmi harczán elpor- 1 
lőtt a hódi tó szomszéd nagy hatalma; hisz

ha meggyengült az egyik elnyomónk, tá" 
madt helyette más!

De nem jól mondjuk mi hazánkat a 
nyugati czivilizáczió védőbástyájául sem, a 
melyen az Izlain hatalma megtört; —■ nem 
jutott nekünk részül a vár diadalmas védő­
jének dicsősége, a ki a várral az országot 
is megmenti! Nem vár, nem bástya volt ez 
ország hanem harczmező ; nem a vár dia­
dalmas védőjének dicsősége: a liarcztér si­
ralmai, keservei jutottak nekünk !

De hát kincsek hatalma, szel­
lemi fölény, fegyverek dicsősé­
ge nélkül, örökös harczban ve­
zér t e 1 e u ü 1 túlnyomó ellenség­
gel: mondd meg, istennő, hol ke­
ressük azt a forrást a melyből e 
nemzet ereje táplálkozik?!

5 imigyen válaszol a kérdezőnek.
,,Az Istenség akarata nem csodákban 

nyilvánul hanem örök törvények érvényesü­
lésében.“ . . . Keresd a fűben, fában, virág­
ban, földben, vízben, levegőben ! . . Avagy fű 
kizöldülése, fakirügyezése, bimbó hasadása, 
föld megrendülése, víznek zuhanása, szellő 
áramlása csoda-e előtted ? Törvény, rendel­
tetés !

Nézz szét Európa földjén s látni 
fogod, hogy nemzetek tömörülésének, hisz­
tériái államok alakulásának föltételei adva 
vannak, — látni fogod, hogy azok a viszo­
nyok a melyek egy darab földet geográfiái 
egységgé tesznek, azok, mint a közle­
kedés akadályai, mint a mint a védekezés 
legegyszerűbb eszközei — nemzetek tömö­
rülésének, államok alakulásának a föltételei, 
s látni fogod, hogy e földön egy­
séges államnak kellett alakul­
nia s ennek az államnak fenn 
kellett maradnia!

Ez törvényed, ez rendeltetésed !
6 hazád fennmaradását nem metafizikai 

erűk hanem természeti szükségszerűség ered­
ményéül fogod tekinteni, és sem a gondvi­
selés irgalmába vetett vakmerő bizodalom- 
mal erőidet elzsibbasztani nem engeded, sem 
elbizakodottá nem válsz a faji kiválóság, az 
államalkotó képesség káprázatába vetett 
bittől \ ... .

Az idő szárnyának suhanása teremtheti 
s enyésztetheti a föltételeket, a melyek nem­
zeteknek létét adták s fenntartották; az a 
kor a mikor nemzeteknek földjüket, kenye­
rüket rabló ellenség ellen kellett védelmez­
niük elmúlt; elmúltak az idők a mikor 
nemzetek, államok létezésének a külvilágban 
megjelenése mikéntjét majd egyedül e tá­
madás és védelem képezte, a mikor, az 
egyesnek úgyszólván állati élete mellett, nem­
zetek, államok keletkezésének feltételeit 
majd kizárólag természeti viszonyok adták 
meg.

A legmagasabban szárnyaló léleknek is 
meg van adva a határ a melyen túl nem 
emelkedhetik a nélkül hogy elvakulva, szár- 
nyaszegetten ne hanyatoljók vissza; meg 
kell elégednünk a puszta névvel ha rainden- 
sógről, időről, térről szólunk : s e szférákat 
érintjük akkor a mikor az emberiség, nem­
zetek rendeltetéséről, haladásáról szólunk.

Ki mondhatná meg, mi az ember ren­
deltetése, mi a haladás !

Ki tudja, ha a kutató eleme oly magas­
latról tekinthetne szót, ainily magasba emel­
kedni halandónak nem adatott: vájjon az 
eni bei ele te \ al toza tos lazisai ban, az emberi 
szellem irányainak változásaiban a változást
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haladásnak látná-e! Ki tudja a változás 
iránya előre, a ez él felé vinné-e a kutató 
tekintetét, avagy az, miként a millió s millió 
mérföldet megfutó csillag, csak az örök moz­
dulatlanság látszatát keltené benne !

Az emberiség egyik vezérlő lángelméje 
felelt meg e kérdésre az Istenség eszméjéről 
mondva hogy ha nem élne, fel kellene talál­
ni azt. — Hiszen mikép a vizparány azt a 
törvényszerűséget a mely ellenállhatatlanul 
sodorja a tenger felé, hogy onnan a napsu- 

a magasba emelkedve újra 
nem ismerheti : ép

gar szárnyán
kezdje körútját — fel
úgy az egyes is, a mindennapi élet látszó­
lagos zűrzavara közt a létét végső sorban 
szabályozó törvényszerűségig nem általánosít­
hat; — s a mi mind a mellett érző s gon­
dolkozó lényekre a harmonikus létezés föl­
tételeivel élést lehetővé teszi : az a fénysu­
gár, az nem más mint a hit, a hit felf'ogad- 
hatatlan magas eszmékben, a rendeltetésnek, 
czólnak létezésébe vetett hit.

Ismerjük ellenségeinket, — ismerjük 
gyengeségünket; oh mondd, istennő 
b i g y j II n k r e n d e 11 e t é s u n k b e n, b i z- 
z u n, k e rönkben, re m é 1 j ü n k jő- 
von kben?

.........„A Kárpátoktól le az Adriáig egy bősz
üvöltés, egy vad zivatar; szétszórt hajával, 
véres homlokával áll a viharban maga a 
magyar.“ zengte félévszázada dalnokod; — 
más nép bajában ólén áll vezére, te vezér- 
jtelenül, a világ minden tája felé fordított 
fegyverrel elhagyatva álltái a küzdelemben.. . 
Id adta meg hogy ma e kor dicsőségét, dia­
dalát ünnepelheted ?!

Földig leverve, tört döftek szivedbe, még 
testedet is feldarabolták . . — ki támasztott 
lel e nemzedékben halottaidból ? !

Halottaidból föl támadva évszázad mu­
lasztásával, ' hiányaival álltái hatalmas nem­
zetek sorába . . . e förgetegben, pusztító ver­
senyben, ki adta meg hogy csillagod ujult 
fénynyel ragyog ? !

All, él, uralkodik a törvény 
mely eddig fenntartott!... k űzd j, 
s bízva bízzál!...

. . . Jövőd felét megadta végzeted ; má­
sik félét küzdd ki magadnak !

Legyen hited hogy élned kell ! Legyen 
meggyőződésed hogy veled az igazság, s- a 
megismert igazság ellen való tusakodás min­
den törekvés a mely a nemzet szervezetét 
más alapra kívánja építeni, — se hittel, 
meggyőződéssel vértezve legyen kezedben 
fegyver a fanatikus ragaszkodás a hazához : 
s tied a diadal !

Hassa át a tudat minden fiadat hogy 
mi szeretet szivében fakad, annak oszta­

gaiból éltető napfónynyé csak akkor válik 
ha a hazára hull : s tied a siker!

Tied a siker hogy elfoglalsz a haza föld­
jén minden talpalattnyi tért hogy itt rajtad 
kívül keresni másnak nem marad, — s lesz 
a haza nagy, hatalmas és dicső, — s ölén 
a nemzet ha nyelvben s vallásban nem is, 
de az érzelmeknek a múltak emlékében gyö­
kerező s a jövő reményén élő közösségében

és sza-egyesitveelválhatatlanul 
bad !

. . . így hangzik a szózat!

boldog

Nagy idők emlékét ünnepelve, —- nagy 
idők nagy alakjaira hálával emlékezve, csa- 

I pongjon háta láng magasra sziveinkből, száll- 
‘ jón gomolygva ég felé az áldozati füst. ke­

ressen és találjon utat a magasba az ima, 
a fohász hogy : éljen, boldogul éljen, örökké 
éljen a haza !

A rokonszenves szónak nagyhatású beszéde 
élénk éljenzésre ragadta a közönséget.

A „Pancsovai Männer-Gesang Verein“ a tőle 
megszokott biztonsággal énekelte a „Szózat“-ot, mely 
-utáii .dr.-J á .n o s-sy-Géza, sza-V-aJ-t-a-TMárezius idusa“ -4- 
Abrányi Emiltől.

A sorrend utolsó száma Huber „Magyar király- 
indulója“ volt, melyet a Männer-Gesang- Verein“ ön­
magát fölülmúló tökéiylyel énekelt. A közönség lel­
kesen megtapsolta a derék énekeseket

A programra után táncz következett.
A szép ünnepély rendezése körül a rendező bi­

zottság fáradhatatlan elnöke Wolf István a Tár­
saskör másod igazgatója szerzett kiváló érdemeket.

a
lyosa a haza ; — 1
teljesítése után erő 
— s hogy

íogy a mi 
marad, az

kötelességa
a hazát i

a dicsőség
lett ; 

is hideg lioldsu-

Fényüzés az asztalon.
Feltűnő dolog az ' hogy a vagyoni lag tönkre- 

I ment családok nemcsak selymes és páváskodó ruház­
kodásukról voltak híresek, hanem azért is, hogy na­
gyon jól eltek, ittak-ettek, lakmároztak és gyakorta 
vendégeskedtek.

Es ez a jól élés, a nagy asztal tartás — daczára 
a nap-nap után felmerülő szomorú példáknak — mégis 
annyira uralkodik szerteszéjjel, hogy a házakhoz be­
járó mosónő is megköveteli hajnalban a maga pá­
linkáját, reggelire a kávét, tiz órakor valami harapni 
valót., ebedkor pecsenyét is borral, ozsonnára megint 
kávét és este a friss vacsorát. Nagyszerű ! Hiszen 
az ily fényesen élés még az ötven holdas gazdaem­
bernek sem keriii. Városokban még a nőcseléd is 
felmond, ha naponkint egyszer pecsenyét nem elle­
tik. Reggelire, ozsonnara kávét kivan zsemlyével. 
Ha ehelyett étel maradékkal kínálod? Bizony nem 
kapsz ilyen trak tára városon szolgálót sem.

Ez pedig pazarlás. Az ilyen pazarlást sem az 
okosság meg nem engedi, sem a jövedelem. A cseléd­
törvény sem ilyen élelmezést ért. Az ilyen el kényez­
tetéssel a gazda nemcsak magár, rontja meg, család­
ját teszi tönkre, hanem megrontjuk az alsó uéposz- 
tályból való cselédnek életét is, kiknek azután, hogy 
önállókká, a maguk gazdáivá lesznek, nem kerül 
ilyen rakott asztal ; s 'ha nem kerül : elégedetlen­
kednek.

Kevesebb, soványabb élelemmel is beéri az em­
ber váljon meg kell enni minden keresményünket ?

Mire való az is, hogy teszem : ha jön a vasár­
nap vagy^ valami ünnep, hogy ilyenkor okvetlen 
több tál ételnek kell lenni az asztalon, mint a dol­

gozó napokon. Hát nem oktalanság az : akkor élni 
jól, mikor nem dolgozunk ? És talán egészségére vá­
lik ez az embernek ? Egyformán csak, beosztva és 
mérsékleteseu! Ünnepen is csak úgy, mint hétköz­
napokon.

Az sein okos törvény, hogy — úgv éljünk a 
hogy kerül. Nem igy édes atyamfiai! Hanem úgy 
éljünk mindig, ahogy a legszűkebben csak lehet. 
Tudok tanult, okos embereket és tehetős úri csalá­
dokat, kiknek a legnagyobb ünnepen sincs több az 
asztalon bárom tál ételnél, és mégis jóllaknak ; hét­
köznapokon pedig csak kettő és — mégis tekinté­
lyesek.

Az is oktalanság a mai szűk világban, hogy 
ha vendéget kapunk, azt dúsan terített asztalhoz ül­
tetjük. Ez sokba kerül. De okos vendég nem is kí­
vánja a megerőltetést. Nem is jóltartásból látszik 
meg a szives fogadás. Senkiről ne tegyünk fel azt, 
mintha tönkre akarna bennünket enni. Legyen több 
a szívesség, nyájasság a szeretet vendégünk irányá­
ban és — semmi trakta. Ha ez a törvény lesz ural­
kodóvá, az egymások látogatása, a kellemes érintke­
zés, barátkozás gyakoribb lesz és tisztább a feleba­
ráti szeretet. De igy, ahogy most van divatban sok 
háznál? Okos, takarékos ember látogatás czéljából 
nem meri átlépni a más küszöbét. Mert hát meg­
gondolt ember nem akar sáska lenni. Viszont ő sem 
akarja a gyerekei lábbelijének, ruhájának az árát

_a.._-más .gyomrába.-©regfrtniv - Mert- -úgy ált - a dolog,
hogy aki megeszi a más tyúkját, a magáét kötve 
tartsa.

Egy-két napi dinom-dáuom, holtig való szánom- 
banom. Aztán régi igaz szokásmondás az, hogy — 
kicsi konyhán lehet megszerezni a nagy házat.

híre k.

— Személyi hír. Zákó Milán főispán a múlt 
héten Budapesten és Verseczen tartózkodott és szom­
baton délben visszaérkezett.

A nagyheti ájtatósságok sorrendje. A róm.- 
kat. templomban a nagy heti ájtatosságok sorrendje 
a következő : Szerdán, délután 3 órakor Jeremiás 
siralmai : c s ü t ö r tő kön, délelőtt 9 órakor nagymise 
segédlettel, délután 3 órakor Jeremiás siralmai; nagy­
pénteken, reggel 6 órakor a szentség kitétele a 
szent sirhoz, ti órakor délelőtti áj tatosság, passiók 
Krisztus sírba tétele, utána német szent beszédet mond 
t á i x Benedek káplán ; délután 3 órakor Jérimiás 
siralmai, utána M u z i t s Sándor plébános magyar 
szent beszédet tart, este 7 órakor a szentség betétele ;

szombaton reggel 6 órakor a szentség kitétele, 
8 piakor tiizszentelés, nagyszombati áj tatosság kereszt­
iül szenteléssel utána nagymise; délután l/a7 órakor 
föltámadás körmenettel.

Az áll. felsóleányiskola estélye. Nagyszabású 
és érdekes mulatságra készül az áll felsőleányiskola 
derék tautest,ülete. Tervbe vette ugyanis az iskola 
volt es jelenlegi növendékeivel egy jótékonyczélu 
estelyt rendezni. A programra részleteit nem ismer­
jük még de annyit már is jelezhetünk, hogy annak itt 
még nem látott és hallott, számai lesznek. Az áp­
rilis hó 5-óu rendezendő estélyre melyre már mos­
tan is felhívjuk intelligens közönségünk figyelmét 
nagyban folynak az előkészületek.

— Ügyvédek gyűlése. A Temesvári ügyvédi 
kamara f. hó 25. és 20. napjain tartja közgyűlését, 
melyen a pancsovai ügyvédek közül F e y m a n n 
Gyula, lapunk felelős szerkesztője vesz részt és e 
czélból márczius 24-én Temesvára utazik.

— A Parkegylet közgyűlése. A pancsovai Park- 
egylet márczius 16-án tartotta közgyűlését Huber 
János elnöklete alatt. A szépen látogatott közgyűlés 
Zákó Milán főispán indítványára a következőleg
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Egy öreg kintornás áll az utcza sarkán 
Kintornája szörnyű nyomorult kis szerszám 
Hangja alig bálik, a nótája régi 
Sokan elfeledték, sok nem is üsmeri.

Egy lába hiányzik, egyik karja csonka 
Sokkal rozogább ö, mint kicsiny szerszámja 
Urak, asszonyságok robbannak mellőle 
Nem termett nótája ily úri fülekbe.

Ócska honvéd sapka van galambősz fején 
Fénye vésztett érem függ behorpadt mellén 
Kossuth Lajos képe van a kintornáján, 
Kossuth nak nótája hangszerének hangján.

Hej mikor még az a sapka új volt fején 
És az atillája kifeszült a mellén 
A karja a 1 ba nem volt néki csonka 
Be szép is volt, akkor az a Kossuth nóta.

A szerencse kegyeltje.
Fehér István a legirigyeltebb emberek egyike 

volt, abban a ház tömegben, melynek széles utczai kö­
zött a nagy városi élete zaj log.

Mint szegény jelentéktelen fiatal ember került 
föl a fővárosba. Nem volt kire támaszkodni, nem 
voltak összeköttetései, pártfogói. Kizárólag két karja 
erejére, úgy ügyességére, egyéni képességeire volt 
hagyva. Csak ezektől várhatta boldogulását, szeren­
cséjét, abban a nagy küzdelmeiben, melynek élet a 
neve.

De a sors sok minden adományaival megaján­
dékozta, a melyeknek e lázas tülekedésben hasznát 
lehet, venni. Adott neki aczelos erőt, nem csüggedő 
kemény leket,. alkalmazkodó sima modort. Azok közé 
tartozott, a kik tudnak bánni az emberekkel és mind- 
euekfölött az asszonyokkal.

Ah, az asszonyok! . . . Ők voltak, akik a 
törekvő fiatul embert pályájának minden jelentős 
fordulójára segítették. Mikor még küzködve, nyomo­
rogva végezte egyetemi tanulmányait háziasszonya, 
egy kicsi sápadt özvegy asszonyka, a ki a legége­
tőbb szükségből kisegítette, a ki a nélkülözések fájó 
marásaitól megmentette. Biztos, hogy a kicsi a vézna 
asszony messzemenő reményeket fűzött a deli szőke 
fin jövendőjéhez. De Iván csak addig barátkozott 
vele, tartotta édes szóval, reménységgel, a mig szük­
ségé volt reá A mint pályáján tovább haladt, el- 
hagyta, elrúgta magától kíméletlenül, kemény szív­
vel, mint, egy darab rongyot. A szerencsétlen kis nő I 
tahin belehalt a csalódásba, de Iván haladt, tovább 
a maga utján, megindulás, sajnálkozás nélkül.

Később is az asszonyok, mindig az asszonyok 
voltak azok, a kik Ivánt előbbre segítették. Ő pedig 
kihasználta őket mind, elfogadta lázas szerelmes csók­
jaikat, viszonozta mámoros öleléseiket, hagyta ma­
gát szeretni tőlük. Az iitczáu elhagyta őket hideg 
szívvel, erős lélekkel, nem őrizvén meg szerelmeik 
emlékéből szivében semmit, száműzve emlékéből 
még az édes buja illatokat a gyengéd remegéseket 
is, melyek az elmúlt szerelmek után sziveinkben 
visszamaradni szoktak.

De a í er fiák sem járták jobban e kemény em­
berrel. Varázsával lekötötte megvesztegette őket is. 
A melyik útjába került es erdemes volt reá, magá­
hoz kötötte ezer szolgálattal, hízelegve hiúságuknak, 
dicsvágyuknak az ezer apró es nagy gyengeségnek, 
mely minden emberrel közös. Ha már nem kellettek, 
keresztül haladt rajtuk, mint egy lépcsőfokon, vissza 
sem tekintve többé.

Ennek a különös, erős és kegyetlen embernek
v°lt' czólja az életben, mint pénzt, rainnél 

több, sok, nagyon sok pénzt szerezni. Ezért áldozott 
lel mindent ; férfiak barátságát, asszouj'ok szerelmét, 
sajat magának minden feltolakvó érzését is. És mint 
az erósakaratú férfiak mind, ö is megvalósította ezt 
a kívánságot, mely izzó lobogással ólt belsejében, 
netöllotte szivét, egész valóját. Már gazdag ember 
volt, mikor egy úgynevezett szerencsés liázasággal 
vagyonát megkétszerezte. Most dús volt, erős és ha­
talmas.

Mete czeljat elerte. A küzküdésbeu megpihen-
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Irigyelték tehát mindenek a minden földi jó- 
ban dús la kódú Fehér Istvánt.

, Buját palotájabtn lakott, fogaton járt. A mit 
penzzM megszerezni leirat az övé volt minden: az
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alakította meg az egylet tisztikarát illetve választ­
mányát. Egyhangúlag megválasztották : Huber Jánost 
elnöknek, Jovanovics Pált, alelnöknek, Jovanovics 
Sándort titkárnak, Bauer J. Ferenczet pénztárosnak 
Allgayer Jánost és Hedrich Károlyt felügyelőknek’ 
Választmányi tagok lettek: Graff J. Pál, Ivacskovics 
Manojlo, Szeger Antal, Nikolics Miklós, Voltmann 
Ede es Stefanovics Döme. — Az uj választmány a 
múlt szerdán már ülésezett is és elhatározta, hogy 
a tevékenység megkezdhetése czéljából a városhoz 
tóidul illetőleg a népkert és egyeb városi faültetvó- 
nyok valamint a városi költségvetésben ezen czélokra 
felvett összegnek átengedését kéri.

mutatkozó Ibi kor. 40 fill, feleslegből a felállítandó 
pauesovai honvedemlók alaphoz csatoliatott 100 kor 
öl kor. 40 fiber pedig a „Társaskör“ házipénztárába 
veteleztetetfc be. ‘

A népkonyha bezárása. A szegény iskolás 
gyermekek népkonyhája csütörtökön, márczius hó 
20-án fejezte ez évi áldásos működést. A záró ünne­
pélyen városunk közszeretetben álló főispánja Z á k ó 
Milán és szeretetre méltó neje, ki a tél folyamán 
mint soros ellenőrző hölgy .mindig tevékenyen részt 
vett a munkában, — is megjelentek. Az egylet el­
nöksége részéről ott volt a női bizottság fáradhat lan 
elnöke Feymann Gyulauó, T o r d a i György né 
tiszteletbeli elnöknő, Jablonszky Miklós elnök, 
a mindig sáfárkodó gondnok Blumens tok Mi­
hály és helyettese W i n t e r f e 1 d János valamint a 
női bizottság lelkes tagjai és számos vendég. A gyer­
mekek imádsága után Jablonszky elnök szép 
szavakban mondott köszönetét a jólelkü hölgyeknek 
és az egylet jótevőinek, majd a gyermekeket hálára 
intette. Az ebéd után minden gyermek még kót-kót 
uagy darab mákos és diós rétest is kapott és fél 
egykor vége volt az utolsó ebédnek.

Az osztrák-magyar hank pauesovai fiókjának
czenzorai a következő urak : Bacbmaun Antal, Bauer 
J. Ferencz, Dietz Károly, Golub Ivo, Graft J. Pál, 
Heim Henrik, Huber János, Jovanovics Kamen ko, 
Koukoly Sámuel, Luuz Alajos, May Márkus, Nádor 
Gyula, Nikolajevics B. Demeter, Nikolics Miklós és 
Sztefauovics Demeter.

— Fölülfizetések. A márczius 15-iki hazafias ün- 
uepélyeu fülülfizettek: Izr. templomdalárda, Mojsze 
zenekara 10—10 koronát, Christian Antal 5 koronát, 
Czarina Szilárd, tor. beresztóczi közs. jegyző 3 ko­
ronát, dr. Csütörtök Arnold, Haim János, Tordai 
György, Muzits Amzel, Lambrecht Péter, Wrauy 
Cosmas, dr. Wittigschlager Rudolf, Jakobcsics N., 
dr. Milassin Kálmán, Moluár József, dr, Scsitinszky 
Adolf, Wittigschlager Károly, Pethes Béla, Faragó 
Lajos, Wolf István 2—2 koronát, Halraay Márius, 
Masa Gyula, Leitner M. Budapestről, dr. Mráz 
Gusztáv, Brogyáuyi Kálmáu, Walser Anton, Pro- 
haszka Húgó, Sikorszky N., Schwitzer Jenő, Gold­
berger Mór, Fodor József, Penyigey N., Dózsa Imre, 
dr. Jánossy Géza, N. N., N. N., Martin Imre, Szabó 
Kornél, Hertelendy hajós kapitány, N. N., Görgey 
houv. hadnagy, Csiszár László urak és Wraua Anna 
úruő t —1 koronát összesen 81 koronát. A szives 
adományokért a rendező bizottság ez utón is őszinte 
köszönetét mond.

Halálozás. Speibenwein Józsefbe szül. 
Atzinger Adél hosszas és kínos szenvedés után f. hó 
20 án meghalt 58 éves korában. Temetése tegnap 
délután ment végbe nagy részvét mellett. Nyugod­
jék békében.

Népgyülés. A szerb egyházi-kongressusra 
küldendő képviselők jelölése czél,aból ma délelőtt 10 
órakor népgyülés lesz. Körülbelül 25 község képvi­
selői vesznek részt a dr. Jovanovics István és 
társai által összehívott népgyüléseu.

Tiszta jövedelem. A magyar egyesületek által 
íendezett márcz. 15-iki hazttfiíis ünnepély összbdvó* 
tele 350 kor., a kiadás 188 kor. 60 fillért tett ki. A

emberek hódolata, asszonyok mosolya, a pompa, 
kényelem és szabadság minden gyönyörűségei me­
lyet a nagy vagyon nyújt. És mindez örömük köze­
peit egy szomorú őszi reggelen pompás dolgozószo­
bájában átlőtt halántékkal találták Fehér Istvánt. A 
hatalmas Íróasztalon egy nyitott levelet találtak, a 
mely következőleg hangzott:

„Gazdag vagyok és egészséges. Az emberek 
szerint boldogságomból nem hiányzik semmi. De 
megválók az élettől, mert nem nyújt számomra sem­
mi örömet, mert belátom, hogy életemet hiábavaló 
küzdéssel töltöttem, a melylyel a boldogságnak egy 
parányát sem sikerült megszereznem.

Azt hittem, hogy ha gazdag leszek, ha sike­
rülni fog nagy vagyont összehalmozuom betelik éle­
tem boldogsága, csalódtam. A gazdaság csak keserű­
séget szerzett számomra. Szeretettel nincs hozzám 
senki. Csak irigyelnek, lenéznek és a ki közeledik 
íozzam, csak azért teszi, hogy hasznot húzzon be- 
0 em’ mmt ®u tettem egykor a gazdag és hatalmas 

emberekkel. A feleségemet érdekből vettem el. Ő
f-81ÄjoZerot' • CS8^ a gyémántjaival meg csipkéivel 
orodik. Szivem visszaszáll egy kissé sápadt, szőke 

asszonyhoz, a kinek szemei lépteim neszére nedves 
fényben ragyogtak fel és a ki megosztotta velem 
falatjai a kopár hónapos szobában. Mellette boldog 
lettem volna. Meghalok és tudom, hogy legalább 
nem sirat meg senki.“ h

A levelet kevesen olvasták. Nyilvánosságra nem 
eiült. Ks mikor í ehér Istvánt fényes gyászpompá-

•'il*1 , ('sa adi kriptájába kísérték, a szegény emberek 
itlmelkodva gondolkoztak :

■ , ?.z ,tt ^ aher Iván ... Ez a szerencse ke­
gye je . Vájjon miért ülhette meg magát ? . . .

HiítfnszAky Lajos.

I. Az • ártéri-járulékokra vonatkozólag a föld- 
mivelesügyi miniszter szigorú utasítást adott ki az 
összes armeutesitő társulatoknak az iránt, hogy jö­
vőben az arten-járulékok kivetése- és megállapítására 
vonatkozó intézkedéseiktől az érdekelt feleket egyen- 
kuit es keik, időben értesítsék és felvilágosítsák ar-

«»«tHges jogorvoslatokért hova és mely 
időbeu forduljanak. J
i ~.AZ, ér,ettséSÍ vizsga reformja. Több izbeu 
hangzott fel illetékes szakférfiak részéről, sőt az an­
nak ide;eu W1 assies Gyula dr. közoktatásügyi 
miniszter személyes elnöklete mellett tartott érett­
ségi vizsgálati szak értekezleten is kifejezést nyert az 
az ollaJ> h°gy az érettségi Írásbeli vizsgálatokon az 

, “gynevezet latin pensum, am-ly már nem lehet a 
középiskolai tanuló szellemi érettségének fokmérője, 
töröltessek el és lépjen helyébe a latinról magyarra 
való fordítás. Az uj tantervuek a jövő tanévben az 
egesz vonalon való életbeléptetésével e kérdés aktu­
álissá válik. Minthogy azonban a középiskolai tör­
vény szerint az érettségi vizsgálatokra vonatkozó 
intézkedéseknél a két egyetem, a műegyetem és az 
egyházi főhatóságok véleménye is meghallgatandó: 
\V lassies Gyula miniszter refórmtervéuek végrehajtása 
cze ja jól nevezetteket e tárgyban véleményadásra 
szólította föl. ügy értesülünk, hogy a beérkezett vé­
lemények közül csak 5 nyilatkozott a régi rendszer 
a magyar-latin dolgozat feutartása mellett, inig 32 
velemeny a magyarból latinra való fordítás eltürlé- 
Snt. sü,rg0tl> A miniszter ezek alapján a latin pensum 
el őrlését elhatározta es az erre vonatkozó rendele­
tét legközelebb ki is fogja adui. Átmeneti intézkedé­
sül azonban az idei Írásbeli érettségi vizsgálatok al­
kalmával a jelölteknek kivételesen két tételt fognak 
kitűzni, egy magyar-latin és egy latin-magyar for­
dítást, melyek teljesen egyenlő" órfcéküekuek minő­
síttetnek és a amelyek közt a vizsgálatot tevők tet­
szésük szerint választhatnak.

— Kiigazító küldöttségek működése. Az ország- 
gyűlési képviselő választók névjegyzékének kiigazí­
tásával megbízott vegyes küldöttségek a következő 
napokon végzik a névjegyzékek helyesbítését: Pan­
es o v á n márczius 24-én és folytatólagosan a város - 
haza nagytermében. Kezdet reggeli 8 órakor. D o - 
lován április 2-án. Az itt működő küldöttség tag- 
jai Pancsova város részéről Szabó János, Zsivauovics 
Mihály rendes és Dragomirovics Sz. póttag ; Toron- 
tal vármegye részéről dr. Gyertyáuffy Jenő pancso- 
vai főszolgabíró és dr. K-hrer Károly. — Roth Fe- 
renoz, Dragomirovics Sz. és Rakicsics Sándor városi 
kiküldöttek és Halász István és Bohns Károly me­
gyei kiküldöttekből álló bizottság április 2-án. To- 
lontál Almáson április 3 án Frauczfelden és április 
4-en Glogouban működik. — Bogoszavljevics Vlasz- 
J'lnjuT; ^fkolics Miklós és Preller Nándor városi ki- 
kii (lőttekből valamint Szekeres Zoltán és Posztics 
Milorad a megye képviselőiből álló küldöttség mü- 
, ... márczius 28-áu Homoliczou és Beresztóczon,
április 1-én Hertelendy falván ; április 2-án Borosán 
es Bárányoson ; április 4-én Sztarcsován és Sándor- 
®gyházán., A Tor.-Vásárhelyen, Antalfalváu és 
Lajosfalváu eljáró küldöttség működési ideje még 
nincsen megállapítva.

Munka kiállítás és a házi ipari tanfolyam be­
zárása. A deczember havában megnyílt mezőgazda­
sági házi-ipar tanfolyamot ma délelőtt zárják be a 
hivatalos személyek és számos meghitt vendég jelen­
létében. Ez alkalommal a tanfolyam hallgatói ’ által 
készített gyékény-Jésfüzvesszőfonási munkákból eléggé 
erdekes kiállítás is rendeztetik, mely minden érdek­
lődő által ingyen megtekinthető. A bezárási üune- 
pely a Réva-Ujfalvi úti II. számú huszárkaszárnyá­
ban elhelyezett tanfolyam helyiségbeu délelőtt 11 
oiakor veszi kezdetet. Ézt megelőzőleg van a munka 
kiállítás.

~ Tolvaj cseléd. Kovács Árpád kereskedő 
cselédje nem kevesebb mint 200 korona árú selyem- 
szövetet lopott el gazdájától. A lopott portékát Glo- 
gouban volt. elrejtve, hol azt a nyomozást vezető 
alkapitány, Lócz József meg is találta s igy a pará­
dézni szerető iiómber alig fog suhogó selyem ruhá­
ban járhatni.

— Veszedelmes ember Porté Lőrincz nevű 
munkás. ^ Csütörtökön délelőtt valami üzleti dolog 
miatt nézeteltérések merültek fel közte és Radu 
Viucze között, melyeket Porté egy hatalmas élésre 
fent hentes késsel akar eliutózni a Sztarcsovai utón. 
Csakis a járókelők és egy rendőr erélyes közbelépó- 
pése, kik lefegyverezték, akadályozta meg a dühöngő 
vérengzését. Az ügy a bírósághoz tétetett át.

, — Uj ötvenkeronás bankjsgyek. Az osztrák-ma-
I gyaf bank nyomdájában most készítik az uj 50 ko- 
I rouás bankjegyeket, melyeket, miut N. Wr. Tagblatt 

jelenti, májusban fognak kiadni. Az uj 50 koronások 
valamivel nagyobb lesznek, mint a huszkoronások, 
és sárgás alapuyomásra kék színnel lesznek nyom­
tatva. A bank-szabályzat értelmében bankjegyek tu­
lajdonképen kisebb összegre, mint 50 koronára, nem 
is szólhatnak és a tiz- és huszkoronásokat csak átme­
netileg adják ki, mig az állam;egyek kényszer-árfo­
lyamát megszüntetik. E kis bankjegyek helyébe az­
tán, mint forgalmi eszköz, az aranypénz lép.

— A tejtermékek értékesítése és a tejszövetke­
zetek A íöldmivelésügyi miniszter 532.227/IV. 901. 
sz. alatt a következő körrendelet intézete a gazdá­
éi egyesületekhez : „Tudomásomra jutott, hogy a 

j tejszövetkezetek örvendetes szaporodása és a szövet- 
j kezeli eszmének e téren mutatkozó nagy arányú 

terjedése nem egy helyt arra használtatok fel, hogy

ezen szövetkezetek a termelt vagy termelendő áru, 
különösen a vaj értékesítése körül a termelőkre nézve 
hátrányos kikötésekkel károsítsák. Ennélfogva felkó- 
rem a gazdasági egyesületet, hogy ezen körülmény­
ről az erdekelt gazdaközönséget tájékoztatva figyel­
meztesse arra, hogy mielőtt a tejtermékek értékesítése 
tárgyában bármely vállalkozóval szerződést kötne 

egyob kötelezettséget vállalna, forduljon biza­
lommal tanácsadás végett a vezetésem alatt álló mi­
nisztérium országos felügyelőségéhez, mely a szük- 
seges felvilágosítást és tájékozást szives készséggel 
díjtalanul meg fogja adni.

— Állást nyernek. Az Országos Pályá- 
za ti Közlöny utján, mely az országban betöl­
tendő összes állásokat közli, állást nyernek : ipari és 
kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki 
tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, nő- 
tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakor­
nokok. Előfizetési ára */4 évre 4 kor. Mutatványszá­
mokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhi­
vatal Budapest Rökk Szilárd-utcza 27. Álláskeresési 
beigtatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betű­
vel 4 fillér, nyilttérben pedig minden szóért 6 fillér 
fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig 
fogad el a kiadóhivatal.

Lehet-e a sörárpa jóságát befolyásolni.
Tudvalevő,. hogy a sörgyárosok nem minden 

árpát tartanak jó sörárpának, hanem csak azt, a 
melyiknek hektoliter súlya 62 kg.-ou felül van, a 
melynek színe egyenletetes szalmasárga, a me’y vé­
kony héjú, lisztes törésű, egészséges száraz tapintatú, 
szagtalan és gyommentes, s a mely nem vén, hanem 
legfeljebb két esztendős. Ismerve a sörgyárosok e 
kivaualmait, nem jelentéktelen annak tudása sem, 
vájjon módjában áll e a gazdának a sörárpa iránt 
támasztott eme kívánalmakat befolyásolni ? A kér­
désre határozott igennel lehet válaszolni, s a ténye­
zők, melyek e tekintetben figyelembe veendők kö­
vetkezők :

Csapadékuk, ködös és rozsdajárta vidéken, to­
vábbá völgyben fekvő földeken sörárpát produkálni 
nem lehet. A közvetlen istállótrágyázás, továbbá a 
laza humozus föld a sörárpának nem való, mert 
könnyen megdül és másod sarjhajtásai lesznek s igy 
az a leg óbb időjárás mellett is egyenetlen szinü 
lesz. Legjobb megtrágyázni istállótrágyával az elö- 
vetemóuyt pl. a burgonyát, a kukoriezát, vagy a 
répát, s sörárpa alá pedig foszfordús műtrágya al­
kalmazandó.

A föld őszszel okvetlenül megszántaudó. s ta- 
vaszszal a szántás mellőz telvén, helyette vagy az 
egyszemű fogas borona, vagy az extirpator, illetve 
grubber alkalmaztassák.

Ha sörárpát akarunk termeim, akkor azt ne 
Használjuk a lóhere vagy a luezerna védő növényéül, 
mert mint könnyen fülledők, az árpa vörösödésót 
mozdítják elő.

A vetést mélyen kell alátakarni s kikelése után 
meghengerelni, nehogy megdüljön. Ha fejlődése na­
gyon buja volna, okvetlenül sarlózni kell. Aratásá­
val várni kell addig, inig a szalma a kalászon alól 
legalább 10 czentiméterre megsárgult s az árpa sze­
mei annyira megkeményedtek, hogy körömmel meg 
kette lehet vágni. Óvakodni kell a túléréstől, mert 
a kalász nagyon törékeny lóvén, a legjobb szemek 
kaiba vesznek. Az aratás véghezvitelére legmegfele­
lőbb időpont a reggeli és délutáni órák.

Ezek azon szabályok, a melyek figyelembe vé­
telével sikerülhet oly árpát előállítani, melyet a sör­
gyárosok mindenkor szívesen megfizetnek.

A répa száraz rothadása.
A „Kísérleti Közlemények“ legutolsó számában 

egy /gén érdekes czikksorozat jelent meg a m. kir. 
növény-élet és kortan! állómás részéről, a melyben 
a ezukkorrépát az elmúlt 1901. évben ért betegségek, 
azok okozói és részben az ellenük való védekezés 
vannak nagy szakavatottsággal tárgyalva. A közle­
ményből különösen egy ragadta meg figyelememet, 
nevezetesen az, melyben a czikkiró a répa száraz 
rothadását tárgyalja.

Teljeseu egyetértek czikkiróval abban, hegy e 
betegség elleni védekezés első sorban egészséges répa 
mag vetésében s helyes vetésforgó alkalmazásában 
all, de gazdatársaim erdekeben állónak tartom meg­
említeni azt is, hogy midőn öt esztendővel ezelőtt e 
bajt czukorrópával beültetett tábláimon tapasztaltam, 
feltettem magamban, hogy a jövőben is esetleg be­
következhető hasonló veszély kikerülése czél iából 
megpróbálom czukorrópaföldjeim egy részét mütrá- 
gyazui hogy vájjon a növényi tápláléknak nagyobb 
keszletbeni jelenléte mellett fellép-e ismét a száraz 
rothadás vagy sem. Műtrágya gyanánt meszel hasz­
náltam, s meglepetve constatáltam, hogy ott, a hol 
meszezés foganatosíttatott, a száraz rothadásnak 
nyoma sem volt; mig ellenben a raeszben úgy lát­
szik hiányt szenvedő földeken nemcsak szórványos 
jelleget öltött a baj, hanem nagy kiterjedésű foltok 
alakjában jelentkezett. Következő esztendőben a kí­
sérletet újból folytattam s az eredmény ismét hasonló 
kedvezőséggel nyilvánult.

ügy látszik tehát, hogy miként a gyöküszök- 
nel is jo hatást gyakorol czikkiró szerint a mesze- 
zes, epugy a száraz rothadásnál is, amennyiben azok 
az ismeretes barna foltok, a melyek nalara rendsze­
rint az egész répa rothadásával végződlek, a mesze­
seit földeken teljesen eltűntek.
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Árverési li ii*<leí mény.
Aliilii't bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz, 101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bécsi Lipótvárosi (Js. kir. járásbiróság 1001. évi 
C. II. 786/4 számú végzése következtében hr. Ilol- 
litseher Marc, ügyvéd által kópwselt, A beles .liilins 
javát a liiesauin István ellen ‘200 kor. 06 fiiI. s jár. 
erejéig 1901. évi deczember hó 16-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és. 
1070 kor. becsült lószerszámok, bőr, ostotnyelek és 
bolti állványokból álló ingóságok nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. járásbiróság 
V. 13234/0/1901, sz. végzése folytán 120 kor. 05 till, 
hátr. tőkekövetelés, ennek 1901. évi november hó 28. 
napjától járó 6°/0 kamatai, 4 kor. lejárt kamat és 
eddig összesen 47 kor. 92 fillérben biróilag már meg­
állapított és 8 kor. 40 till, árverés kitűzési költségek 
erejéig Panosováu adós üzletében leendő eszközlésére 
1902. évi márezius hó 24. napjának ti. e. 9 órája 

határidőül kitüzetik azzal, hogy ezen napon alap és 
felültoglalbat.ók követelési erejéig is — a mennyiben 
kielégítési jogot nyertek volna megtartatni log és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 108.
<?-a érteimében Ív pénzfizetés mellett,_a legtöbbet
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

1 ■ Kelt Pancsováu, 1902. évi mároz. hó 3. napján.
8 {os«nn,

1—X kir bírósági végrehajtó.
190. szám 
hv. 1902.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 

101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
pancsovai kir. törvényszék 1902. évi 982 számú vég­
zésé következtében hr. IVntia Péter ügyvéd által 
képviselt özv. Rá ez Lajosné javára hr. Karat fur 
Arthur ell-n 400'kor. s jár. erejéig 1902. évi lé hr. 
hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és I486 kor. becsült bútorok, pén­
zes szekrény, képek és egyebekből álló ingóságok nyil­
vános árverésen, eladatnak.

. Mely árverésnek a- pancsovai kir. járásbiróság 
V. 171/2/1902. sz. végzése folytán 400 kor. tőkekö­
vetelés, ennek 1901. évi deczember hó 1. napjától 
járó 6°/0 kamatai, ,/sü/b váltódij — eddig összesen 
07 kor. 45 fillérben biróilag mar megállapított és 0 
kor. ,20 till, árverés kitűzési költségek erejéig Pau- 
csováu adós lakásán leendő eszközlésére 1902. évi 
április hó 4. napjának <1 c. 9 órája határidőül ki­
tüzetik azzal, hogy ezen napon alap és félttlfoglalta- 

. tók követelései erejéig is — a mennyiben kielégí­
tési jogot nyertek volna megtartatni fog és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az 1,881. évi LX. t.-cz 107. és 108. jj-a éltei­
mében készpénzfizetés .mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

K'dt Pancsováu, 1902. évi rtiárcz. hó 15. napján
I lossítn,

1«_ 1 . kir bírósági végrehajtó.

Vímvsoviii szoígiibiróságtól.
1,095. szám.

1902.

Pályázati hirdetmény.
Az üresedésbe jött beresztoczi községi 

segéd jegyzői állásra ezennel pályázatot 
hintetek

Ezen állással a következő javadul má­
zasok vannak egybekötve — ős pedig : 1U00 
korona készpénzfizetés, G öl puha tűzifa, 
esetleg ennek ellenértéké 72 korona.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy a törvényben előirt 
képesítést, igazoló jegyzői oklevelet és eddigi 
működésűkről szóló bizonyítvány nyal fel­
szerelt kérvényüket 11)02. évi április hó 
6-ig alulírott hivatalnál nyújtsák be, mert 
a később beérkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Pancsováu, 1902. évi márezius hó Ü-án.
llae. €wyeiotyaiiffy
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l'ajliszlilii, teljes jótállással.

Klőlierités. =

Glcdilsehiu csemeték és mag vak.
!>;ídaliiiia!i86;aii. közgépeknek három évi 

lörleszlésre is :i<iaiik.
Óriás tövisű, igen gyorsan t-jludő sövény növény. Ez az egye­
li a i. melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi- 
fél-- állat, uv g az apró nyíllak sem hatolhatnak át. .11 indeil
midettsliez, rajzokkal ellátod és
kezelési utasítás mellékelletik. Ezer csemete

elég 20u méterre. — Ara (i frt.-----------
Óriási jövedelmet biztositó 
voltánál fogva, ennek te- 

tó5in<5CK&!rair?a£abmäüm &jbmhh«»hhi »yosztcsc számos gazdaság­
ban i z utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Szinen féi ív nyomatú föárjegyzék ingyen én liér- 
BIBVI61VV küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül, 
i Z 5Í ejBS kiviil még egy olyan könyvet kap ezzel, 
ki azt címére ingyen és bementve küldetni kéri, mely nincsen 
az a ház, vagy család, a i.ol annak tartalmát haszonra ne 
fordítanák, városon, falun pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál egyaránt. így még azoknak is igen érdekében áll, 
kik rvmlvliii semmit nem akarunk, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek minden­

kinek nagy szolgálatúit tesznek. Czitn : 
..Erntelléki első szölöoEtváiiy-telei)" \agy 

Gábor. Xájíy-ííágya. ea. p. Székelylii«L

Pancsova kubini ármentesitö és belvizszabályozó társulat.
2H5. sz.

1902.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A pancsova — kubini ármentesitö és bel­

vizszabályozó társulat Sándoregyház község 
I felett a nyiltcsatoruába építendő tógliifala­

zat lí zsilip munkálatainak biztosítására 
folyó évi április hó 14-én d. e. 10 óra­
kor a társulati igazgatóság hivatalos helyi­
ségében zárt ajánlati versenytárgyalást tart.

A szóban forgó munkálatokra vonat­
kozó tervek és adatok, az ajánlati minta, 
a kötendő szerződés és a kiegészítését képező 
általános és részletes leltételek a társulat 
helyiségében a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Alulírott igazgatóság felhívja a, verse­
nyezni óhajtókat, miszerint zárt ajánlataikat 
az ajánlati összeg után számítandó 5“/„-nyi
bánatpénzzel egyetem ben " a... fönt " ne v ezett
ideig alulírott igazgatósághoz nyújtsák be.

Az ajánlatok felett a társulat minister! 
biztosa fog dönteni, ki föntartja magának 
a jogot a beérkezett ajánlatok el vagy el 
nem fogadása tekintetében önállókig hatá­
rozhatni.

Pancsova, 1902. márezius hó II-én.

A miuiszterbiztos Ö Méltósága megbízásából:
Pancsova—kubini ármentesitö és

belvizszabályozó társulat Igazgatósága.

Diócsemeték.

. ' MINT SZÖVETKEZET
Budapesten, V., Akadémia-ntv-za 3. szám. ; 
Igazgatóság: Gróf Szapáry György, elnök madaras! tir. Beck Gyula, j 
gyömröi Gyömröy Aurél, báró Rudnyánszky József, Vargha Sándor, j

Az intézeti szövetkezeti alapra levéli fektetve, 
az össznyet'itsőg a biztosított Ingok tulajdunai ké­
pezi és annak 70" „ a a teljes fielt díjfizetések ni á- 
nyábiwi a tagok közölt felosztat ik.

Az intézet -az életbiztosit ás összes nemeit mű­
veli jutányos dijak és előnyös feltételek melleit. 
Ajánlja különösen a halai esetére szóló .biztosítást 
a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a tiazas- 
.társak részére, a halál és elérése esetére szóló ve­
gyes biztosítást, kiházasitási biztosítást leányok te­
stére,, valamint fiúk ellátására katonai szolgálat ese- 

„té.re, nyugdíj biztosítást, .különösen magán alkalmazut- 
, tak, részére. . ...

Á'föld birtokos osztály igényeinek kielégítésére 
az intézet jelzáí iigbizt ősit as t is nyújt, mely lehetővé 
teszi, hogy a biztosított lél halálával a jelzálog-kól- 
Csön 'törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át 
az' örökösökre.
itorebi» Ichilágosiláso|<kal készséggel szolgál az 

intézd igazgatósága és pancsovai képviselete :
'• - iranlner lAu-tmcy, fia.

TROPON 
T R 0 P 0 N 
TROPON

a legjobb tápláló és erősítő szer.

te it

ötszörte táplálóid), mint :i hús, melynek 
legfontosabb részét: toll ernyőjét tartalmazza 
növeli az egészségesek testi erejét, meg­
akadályozza a betegek elgyöngíilését, siet- 

iidiilők megerősödését.
megbecsülhetetlen mindama betegségekben 
melyekben könnyen emészthető és bőséges 

re a betegnek.
nélkülözhetetlen tápláléka azért mindazoknak, 
kiknek ossz a gyomruk, betegek a beleik, 

gyöngék az idegeik, a kik vérszegények, Részvényesek, tüdő- 
bajosok, ezilkorbetogek és más olyan bájokbban szenvednek, 
melyeit a rendes ételekkel való táplálkozást lehetetlenné teszik.

nemcsak a legjobb, hanem a legolcsóbb 
fehernyekészitmeny is. Ára: 100 gramm 

1 kor. 20 fillér, io—ío

TROPON

I
táplálékra van szülőé

TROPON
kapható minden gyógyszertárban.

(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elveszített 
eiőt, újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz-olda- 

j las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik érte Írnak. Ez a legmulatraméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágásuk folytán nemi bajokban, szitilisben, 
valamint elveszített férfieröbeu szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságát, magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalkori kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gj'ógytihatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 

I azokra a szérvekre hat, a hol a megerősödés szüli- 
! séges, csodálatos eredménynyel gyógyítja az évek 
j óta tartó betegségeket. Öreg, fiatat egyaránt írhat n 

(State Medical Institutnak az alant jelzett, czimre, a 
: honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet, b-g- 
j inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 

czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba­
csomag megmutatja, hogy mily könnyen ki gyógyít­
hatok ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával I egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó künyv- 

I vei együtt. írjon még ma. A csomag oly szépen hu 
! van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 

megtudni. A levelet igy kell czimezui: State Medical 
Institute, 98. Elektron Building, Fort Wayne, lud.

A mer ka. A levelek mindig bérmentesitendők.

Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(tliiviigói aralAgépgyár.)
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Köszörül óazti ók,
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Évi termelés

(»litt £ép
WILLIAM J. STiLLMAMN

igazgató.
BUDAPEST,

V. kér., Véczi-ut 30. .
Kiadótulajdonos : Feymann Gyula.
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